

О людях хороших

Сохранить вкус к жизни!

К 70-летию комбината «ЭХП»

В ТРУДОВОМ КОЛЛЕКТИВЕ ГРАДООБРАЗУЮЩЕГО ПРЕДПРИЯТИЯ УЖЕ НАЧАТА ПОДГОТОВКА К ЮБИЛЕЙНОЙ ДАТЕ СО ДНЯ ЕГО ОСНОВАНИЯ. 2017 ГОД СТАНЕТ ПРАЗДНИЧНЫМ ДЛЯ ГОРОДА И КОМБИНАТА «ЭХП». ЗА СЕМЬ ДЕСЯТИЛЕТИЙ НЕСКОЛЬКО ПОКОЛЕНИЙ ГОРОЖАН ОСТАВИЛИ СВОЙ СЛЕД В ИСТОРИИ СЛАВНОГО, ДВАЖДЫ ОРДЕНОНОСНОГО КОЛЛЕКТИВА.

Всего на год старше своего родного предприятия **Лилия Васильевна Кашина**, ветеран труда, бывшая сотрудница цеха сетей и подстанций (009). В течение 40 лет ветеран работала здесь, и все эти годы для нее были просто праздником. Она относится к той категории счастливиц, которые удачно избрали свою профессию, ставшую смыслом всей ее жизни. Лилия Васильевна искренне поделилась со мной своей жизненной историей, с теплом вспоминая события и имена людей, повлиявших на ее судьбу.

Лилия родилась и выросла на уральской земле, в городе Кушве Свердловской области, была единственным ребенком в семье. Мама, **Галина Семёновна Медведева**, оберегала и воспитывала дочь до 15-летнего возраста, нигде не работала. Папа **Лилии, Василий Алексеевич**, вернулся с фронта искалеченным, с серьезным ранением, фашистская пуля застряла в печени и периодически делала жизнь невыносимой. Когда его не стало, маме пришлось идти на работу, а Лиле — в вечернюю школу. Затем была попытка выучиться профессии учителя и даже во время каникул проходила педагогическую практику, но в школе девушке не понравилось, и она поступила в Нижнетагильский горно-металлургический техникум имени Черепановых.

С удовольствием студентка проходила практику в родном городе уже на металлургическом заводе, где еще помнили ее отца, и ей было комфортно рядом с земляками. Случайно познакомившись с молодым человеком, Лилия быстро вышла замуж и вместе с мужем — **Леонидом Семёновичем Кашиним** — отправилась по месту направления молодого специалиста, выпускника Алапаевского индустриально-железнодорожного техникума, на комсомольскую стройку Западно-Сибирского металлургического завода. Говорят, что «сердце не выбирает кого попало, оно чувствует родное». Так и случилось, более 40 лет счастливо прожили супруги, и дожили бы до «золотой» свадьбы, если бы не болезнь Леонида, который ушел из жизни в 2010 году... А тогда молодая семья отработала обязательных 3 года и вернулась домой. По рекомендации соседей супруги Кашины решили приехать в наш город, в ту пору еще Свердловск-45, и случай свел их с замечательным руководителем 011 цеха **В.И. Дженжерухой**, который помог освоиться в городе и прижиться Леониду в железнодорожном цехе комбината «ЭХП». А Лилию Васильевну приняли по специальности в цех 009. В семье уже была старшая дочь Лариса, а здесь родился и младший Игорь. Дети взяли от родителей самые лучшие качества, получили высшее образование и, создав свои крепкие семьи, прочно и уверенно стоят на ногах, оберегая свою маму, теперь уже вдову.

Лилия Васильевна первые несколько лет работала электромонтером 5 разряда, а с 1980 года — дежурным инженером ППП-3. Удивляюсь ее преданности цеху, коллективу, самоотверженной любви к делу — ведь работа сменного инженера очень напряженная, ответственная и даже опасная. Лилия работала по 12 часов в сут-



Лилия Васильевна Кашина. ФОТО АВТОРА

ки в режиме скользящего графика. Причем, как вспоминает она, ни разу не пользовалась больничным листом, свои обязанности неукоснительно выполняла даже в экстремальных ситуациях, оперативно и грамотно. Участок ППП-3 обслуживает город и все присоединенные территории ЗАТО, которые надо было знать в совершенстве, уметь договариваться с потребителями, срочно предупреждая всех руководителей о нештатной ситуации, оперативно переводить оборудование на дополнительное (второе) питание в случае аварии или планового ремонта электролиний. Регулярно, 1 раз в три года, во время аттестации необходимо было доказывать свою компетентность, в совершенстве знать всю систему электроснабжения. Лилия Васильевна успевала выполнять и многочисленные общественные поручения, ее уважали в коллективе и избирали профгруппоргом, членом комиссии народного контроля ПК-391. Коллектив цеха 009 славится своими традициями, передаваемыми из поколения в поколение, и Лилия Васильевна в чис-

ле профсоюзного актива тоже следовала преумножению многочисленных культурно-массовых, спортивных, организационных дел. А еще Лилии Васильевне руководители доверяли наставничество над молодыми рабочими и специалистами. Шестеро подшефных было у нее в последние годы работы в цехе — один грамотнее другого! Особенно с гордостью выделяет наставник молодого специалиста **Евгения Нечаева**, упорного, целеустремленного, ответственного, сегодня он уже начальник смены.

Лилия Васильевна до сих пор общается с коллегами, хотя на пенсии уже почти 3 года, да и сотрудники цеха очень трепетно относятся ко всем ветеранам. Поддержали Лилию в горе, в трудную минуту и бывшие руководители: **А.А. Орлов, А.Н. Данилов, В.И. Климанов**. Активную жизненную позицию Лилия Васильевна не растеряла и на пенсии: лыжи, бассейн, сад, внуки — скучать некогда. А еще она, активный участник городского объединения «Дети войны», с удовольствием бежала этап легкоатлетической эстафеты в нынешний День Победы — 9 Мая. Любит ветеран путешествовать! Посетила Москву, Соликамск, Волгоград, Анапу... Освоила уже и поездки за рубеж, в Болгарию, Турцию, Арабские Эмираты, Индонезию, Испанию. С удовольствием путешествовала по Европе, посещая Чехию, Австрию, Францию, Венгрию, Швейцарию — вот какие у нас пенсионеры активные!..

Как говорится, кто не пробует, у того не получается. А Лилия Васильевна, отдав лучшие годы любимому цеху и предприятию, сохранила вкус к жизни. Несмотря на потерю любимого мужа, нашла в себе силы жить дальше и радоваться каждому дню, вспоминая только положительные моменты, желая удачи и счастья всем своим коллегам, друзьям, сослуживцам.

Вот на таких самоотверженных работниках, на первый взгляд, незаметных, но надежных и преданных, и держится земля русская!

Н. МУХИНА
Лесной

ОМВД информирует

Усилить работу с ранее судимыми лицами...

В ОМВД РОССИИ по городскому округу «Город Лесной» состоялось оперативное совещание по подведению итогов оперативно-служебной деятельности за первое полугодие 2016 года.

В совещании приняли участие заместитель прокурора ЗАТО «Город Лесной» советник юстиции **Кирилл Кузнецов**, глава Лесного **Виктор Гришин**.

О состоянии оперативной обстановки на территории города и профилактических мероприятиях заслушаны заместитель начальника ОМВД, начальник полиции, подполковник полиции **Дмитрий Севостьянов** и его заместитель по охране общественного порядка подполковник полиции **Артём Крюков**.

Кирилл Кузнецов, приняв участие в обсуждении вопросов совещания, обратил внимание сотрудников на преступления, совершенные ранее судимыми лицами, указав на необходимость организации работы в этом направлении совместно со всеми субъектами профилактики, проведения совместных мероприятий.

В.В. Гришин после обсуждения вопросов, рассмотренных на совещании, выразил благодарность сотрудникам полиции за добросовестное исполнение служебных обязанностей, в том числе при проведении массовых мероприятий.

Подводя итог, начальник ОМВД России по городскому округу «Город Лесной» полковник полиции **Андрей Филиппин** поставил перед личным составом подразделения задачи, направленные на устранение имеющихся недостатков в оперативно-служебной деятельности.

ОМВД РОССИИ
ПО ГО «ГОРОД ЛЕСНОЙ»

Обращение

Жертвуем на строительство мемориала!

СЕГОДНЯ, 28 июля, в кинотеатре «Ретро» города Лесного на сеансе в 19:00 «Охотники за привидениями» состоится очередная благотворительный сбор средств на строительство мемориала в честь героев атомных катастроф в нашем городе. Предлагаем поддержать строительство мемориала.

Реквизиты банковской карты председателя Уральского регионального Представительства (городское отделение ГО «Город Лесной» Союза «Чернобыль» России) С.М. Сорокина **4276 1608 2054 6977**

Номер счета: **4081 7810 9165 4830 9207**

Получатель: Сорокин Сергей Михайлович

ИНН: **663003878234**
Уральский банк Сбербанка России БИК **046577674**

Назначение платежа: спонсорская помощь на мемориал

ОТДЕЛЕНИЕ СОЮЗ
«ЧЕРНОБЫЛЬ» РОССИИ
Лесной



Семья Кашиных в конце 80-х годов. ФОТО ИЗ АРХИВА Л. КАШИНОЙ